

ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhöz küldve:

Egy évre 5 frt — kr.
 Hat hóra 2 frt 50 kr.
 Három hóra 1 frt 25 kr.
 Előfizetési pénzek póstaautóval küldhetők.
 Egyes számok 12 kr-ával kaphatók a kiadóhivatalban.

BARS.

HIRDETÉSEK

Negyhasábos petit-sor egyszeri közlésért 7 kr.
 kétszeriért 6 kr., többszöriért 5 kr. évenként.
 Bélyegdíj minden egyes beiktatásért 30 krajczár.

A nyilttérben:

minder: négyhasábos garmond sor díja 15 kr.

Vélünk összekötöttesben levő hirdető-irodák, előfizetők, vagy a gyakori hirdetőket tetemes díj kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A köziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-utca 33. sz.) küldendők.
 Köziratok vissza nem adatnak.
 FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer.

— vasárnap reggel. —

A hirdetések, előfizetések s a reklamációkat a kiadóhivatalba
 (Takarék- és Hitelintézet épület) kérjük utasítani.
 A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

Szervezkedési szabályrendeletünk.

Léva város képviselőtestülete még a múlt év folyamán utasította a városi tanácsot, hogy az általános tisztújítást megelőzőleg egy új szervezkedési szabályrendelet javaslatot mutasson be, hogy az új választásokat annak alapján lehessen megejteni.

A régi javaslatnak rendkívül nagy hibája volt, hogy akkora apparátussal vezette be a városi közigazgatást, mely komplikáltságánál fogva az ügymenetnek nagy hátránya volt, mely az írásbeliség rendszerére alapítva ódon-szerűvé, szokatlanná, sőt a polgárság jó része előtt érthetlenné tette a legegyszerűbb eljárást. Különösen a pénzügyi adminisztráció egész tanulmányul szolgált nemcsak a számlákat benyújtó iparosnak, de még az intelligensebb közönségnek is. A teendők aránytalan beosztása folytán egyik-másik hivatalnokot túlterheltek, míg mások a városi közigazgatási gépezetben csak azt a szerszámot képviselték, amit a gőzgépeknél a gőzsíp.

Egy olyan közigazgatás lebegett akkor a közgyűlés előtt, mikor a mai érthetetlen, kuszált szabályrendelet félre tenni óhajtott, a milyen például a kisebb alföldi városokban van, — aránylag kevés költséggel jár, mind a mellett tisztességesen dotált, munkabíró tisztviselők kezelése alatt álló egyszerű, mindenki előtt érthető közigazgatás. A fölül az, hogy minden polgár el tudjon igazodni abban az épületben, melyet városházának nevezünk. Ugy a város, mint a magánosok ügyei a lehető legrövidebb uton nyerjenek megoldást. Ne kelljen Pontiusból Pilátusig szaladgálni, míg valamely ügy a határozathozatalra megérkezik.

Volt alkalmunk az új javaslatot olvasni, s őszintén megvalljuk sok idegen-

szerűség van benne, melyek nem fognak a közgyűlés tetszésével találkozni, melyeket csak hihetetlen mértékben feleslegzett fictió útján lehet a mi viszonyainkra alkalmazni.

Nem teszünk ez irányban konkrét javaslatot, mert hiszen az említett tervezet még tárgyalás alá sem került, s a bizottsági tagoknak, kik között a város legjobb jogásza és egyébb szakértő polgárai foglalnak helyet, még nem volt módjukban összehasonlítást tenni a régi szervezkedési szabályrendelet és a tervezet között, nem volt alkalmuk javaslatokat hallani, melyek a részletes vita folyamán bizonynyal fel fognak vettetni.

Csupán arra hívjuk fel a bizottság figyelmét, hogy első sorban is azt a kérdést vegye fel, hogy megtekintvén a városi iktató könyvek szerint elintéztet ügyeket, hány előadó kell ahhoz, hogy a közigazgatás minden ágának ügyvitele akadálytalanul, egyöntetűen keresztülvezetethessék? Fontos dolognak tartjuk azt, hogy a városi pénzügyi adminisztrációnak előadói tiszte leg-alább részben a városi adóhivatal tagjainak egyikére, pl. a pénztárnokra bizassék, a mint ez sok helyütt történik. A harmadik és negyedik tanácsnok egymásba vágó hatásköre egyesítendő lenne. Az egyes előadók munkaköre kikerekítettessék, avagy kevesbítettessék. A fő, hogy az előadói ügycsoportok szigorúan a kvalifikáció szerint osztassanak be. Vagyis az olyan ügyeket, melyekhez pl. jogi minősítés kívántatik, ne adjon elő az azzal nem bíró tisztviselő; sem a szakértelmet igénylő tisztviselőt ne helyettesítsen kisebb kvalifikációval bíró tisztviselő.

A segédhivatal külön választassék s az irodatiszt közvetlen felügyeletére bizassék. Minden előadó az irodatisztnak adja át a leirandót, s az oszsa ki az irnok és díjnokok között. Mert ma mindenki parancsol, s a szegény díj-

nok nem tudja, kit szolgáljon ki előbb. Míg így a teendők helyesebb s arányosabb beosztása önmagától előáll.

Nem óhajtunk mi nagyobb újításokat. Csak szervezesebb egészet, csak gyorsabb és kielégítőbb ügyvitelt; kevesebb affektálást és ha lehet, kevesebb költséget, több közvetlenséget, kevesebb sablonszerű írásbeliséget.

Mert mindnyájunk szívén fekszik városunk boldogulása, épen azért tekintettel a vállainkra súlyosan nehezedő terhekre nagy körültekintéssel kell lennünk, a midőn a javaslat tárgyalásába fogunk. Nem kételkedünk azonban a bizottság ügybuzgalmában s hiszszük, hogy meg fogja találni a kibontakozásra nézve kedvező megoldást.

Az alakuló sportegyesület.

Hirt adtunk, a minap arról, hogy városunkban egy a sport minden ágának kultiválását célzó egyesület alakult. Hogy az egyesület belső életéről s működéséről tájékozást szerezhesen a közönség, a következőkben közöljük a sportegylet alapszabályainak tervezetét, a melyet az előkészítő bizottság, mint javaslatot fog előterjeszteni.

I. Rész.

Cím.

1. §. Az egyesület címe: Lévai sportegylet.

Székhely.

2. §. Az egyesület székhelye: Léva.

Nyelv.

3. §. Hivatalos és társalgási nyelv: a magyar.

Cél.

4. §. Az egyesület célja: vívás, tornázás, czéllövészet, korcsolyázás és kerékpározás művelése, esetleg egyéb testedző foglalkozás gyakorlása, s sportszerű játékok üzése.

Eszközök.

5. §. Az egyesület céljának elérése végett vívó és tornahelyiséget s korcsolyapályát tart, sportlapokat járát, játékokat,

versenyeket, vívó-estélyeket egyéb mulatságokat s kirándulásokat tervez.

Jövedelem.

6. §. Az egyesület jövedelmét képezi: alapítványi tőkék kamatai, a közgyűlés által évről-évre meghatározandó tagsági díjak, a versenyek és mulatságok rendezéséből befolyt jövedelem, az egyesület tagjainak, vagy pártfogóinak önkéntes adománya és hagyományai, s az egyesület esetleges vagyonának jövedelme.

Vagyon.

7. §. Az egyesület vagyonát képezik: alapítványi tőkék s ezekből valamint az egyesületi jövedelemből beszerzendő ingó és ingatlan tárgyak.

Az egyesület vagyonáról leltár készítenőd, abba minden új szerzemény bevezetőd.

Pecsét.

8. §. Az egyesület pecsétje: Léva város címere, mely mögött keresztbe fektetett kard „lévai sportegylet“ körirattal s 1898. évszámmal látható.

Jelvény.

9. §. Az egyesület jelvénye: nemzeti színű szalagra erősített bronzérem a 8. §-ban említett jelvénynyel.

II. rész.

Tagok.

10. §. Az egyesületnek különbség nélkül minden feddhetlen jellemű s művelt férfi tagja lehet, ki legalább 18 éves.

11. §. Az egyesület tagjai: alapítók, rendesek, ideiglenesek, vidékiek, tiszteletbeliek és pártolók.

Alapító tag lehet az aki az egyesület pénztárába 50 frtot egyszer s mindenkorra lefizet.

Rendes és vidéki tagul felvétetnek azok, akik három egymásután következő évig kötelesek az egyesület tagjai maradni. Ellenben azon kegyesrendi tanárok, honvédtisztek és főiskolai hallgatók akiknél ezen kötelezettség csak egy-egy hónapra terjed, ideiglenes tagokul tekintendők.

Tiszteletbeli tagul választathatik az, aki a sport körül általában, vagy különösen az egyesület irányában érdemeket szerzett; tiszte-

TÁRCZA.

A magas Tátrák aljából.

(Folytatás.)

Liptómegeye keleti szélén a csorbai tó alatt elhaladva, a Szepesség nyugoti szélén az első fürdő állomás Lucsivna. A vonat itt a száz holdnyi területű fürdő park közepén mintegy kétszáz lépésnyire a fürdővendéglőtől áll meg. Minthogy pedig estefelé jár az idő, a mikor ide érünk és én nagyon elfáradtam az egész napi utazásban, noha a Fekete-hegyre készültem, itt kedvet kaptam leszállani és egy-két napot tölteni. A gondolatot tett követő.

Bent voltam tehát Lucsivna fürdőben és itt körülnéztem, a fürdő 10 sveiczi stílusban épült nagybárra emeletes fürdőházból áll, a melyek közül kiválik az, a mi-ben vannak a konyhák, az éttermek, a kávéház és a fürdő orvos lakása s azután a „Neptun“ a melyben legtöbb lakszoba és legjobban berendezett fürdőszobák vannak. Itt kaptam én is lakást napi 1 frtéért, megjegyzem, hogy az én szobám a drágább szobák közül való.

A fürdő Kneipp-féle hidegvíz gyógy-módrá van berendezve s enyhe, fenyőillatos májusi levegőjével igen kellemes üdülő helyül szolgál.

Bárha a fürdő régibb eredetű, vendég kevés van benne, mert az újabb időkig, maga a fürdőtulajdonos a régi magyar némes ember módjára, a magyaradi Somogyi

mintájára kezelte azt s inkább vendégriasztó s nem vendégmarasztó volt az.

Jelenleg azonban a fürdő bérbe van adva és jó kezében van és remélhető, hogy egy-két év alatt sok vendége lesz.

A szobák jól vannak berendezve, tiszták, szárazak és olcsók. A konyha tiszta jó és olcsó, az étkezés nem drágább, mint egy kis városi előkelőbb vendéglőben. A fürdő-sért annyit se kell fizetni mint Magyaradon.

A park gyönyörű, telve fenyő és réti részletekkel s halastó, és szökőkút se hiányzik belőle.

Az utak rendben, ellátva sűrűn pihenő helyekkel és forrásokkal a melyek rendszerint arról vannak elnevezve, a ki azt szerette. E pihenő helyek között legszebbek Kiss Áron, most református püspök pihenője és az Irma pihenő, amely utóbbi helyen a kifüggesztett táblán egy szép vers is olvasható s így szól:

„Művészet, képzelem sok szépet teremthet,

De nem írhatja le a női kellemet,

S a hányszor e helyre emlékedhez jövünk,

Árnyad köztünk lebeg és visszahív képzetünk“

„Irma lovagok.“

Nem tudom, ki lehetett ez Irma nagyszám, de a sorok között olvasom, hogy szépség, szellemesség és hozomány egyesültek szerencsésen nála.

Egy incselkedő ismeretlen odairta a táblára ironnal azt a kérdést, hogy mennyi volt a hozománya?

De visszatérve a tárgyamhoz, a fürdőben észlelhető kényelem, rend és olcsóságon kívül különösen meglepett és pedig kel-

lemesen az a szokás, hogy az érkező fürdővendég a fürdő-orvos által azonnal be lesz mutatva az egész fürdőközönségnek. E szabálynak alá kell magát mindenkinek vetnie, s e szellem hagyományos már itt. Az idei vendégbe bele oltja már azt a tavali visszatérő vendég. Az ember tehát rögtön otthon érzi magát és később is otthonos lesz, mert mintha e magány elfelejtetné az emberrel a külvilág hiúságait, itt nincsen sem rang, sem valláskülönbség, noha különböző rangú és vallású emberek találkoznak itt. — Grófné és polgári nő, miniszteri tanácsos és szerény anyakönyvvezető a legszebb egyetértésben sétálgatnak együtt.

Fű, fa, mező, nap és levegő itt mind az alvidéki májusra emlékeztet bennünket és csak az innen látható magas Tátrahegyláncolat ábrándit ki ebből a képzelemből.

Gyönyörű látványt nyújtanak ismét a Tátrahegyek úgy, mint az egy két órányira elfekvő Gerlachfalvi, szalóki és lomnici csúcsok, s a messzebb fekvő, de még jól látható lengyel nyereg, a Nagy-Kriván. — Persze még most is hóval fedve. Hja ritkán vannak ezek felhők alatt és rövid ideig. A felhők mintha szerelmeskednének velük, minduntalan derékon ölelve őket.

Miután még azt is megtudtam, hogy e helyről e vidék legszebb pontjait u. m. a csorbai tavat, Tátrafűzödöt, Tátraomniczot stb. a legolcsóbban és legközelebb meg lehet járni, elhatároztam, hogy hosszabb ideig itt maradok s melegen ajánlom, hogy mások is ezt tegyék.

A legközelebbi napok egyikén azután

a csorbai tavat tekintetem meg. Lucsivnától ez az első vasuti állomás. A vasuti állomástól a Tátrahegység közepén, ott a hol már a havasok kezdődnek, egy órajárára fekszik a Csorbai tó. Az állomástól a Tóig föl egy fogaskerekű vasut vezet, a melyen től és le 1 frt. 50 krnyi díjért lehet utazni. Az ut felkülönbén gyalog 1½ óra alatt, és le 1 óra alatt járható meg.

A tó, mely körülbelül 20 holdnyi területű, gyönyörű nyári lakokkal van körül-építve.

A tó vize kristálytisza és igen mély. A monda az, hogy a fenekén egy erdő van elsüllyedve.

A csorbai tótól szép kilátás van be a liptói völgybe és fel a havasokra s a fátyol vizesítéshez. Legközelebbi és szép kiránduló helyek innen a poprádi tó, a Mliniczavölgy a hol a monda szerint az ördögnek volt egy ma'la, mely elsüllyedt s csak a vizesítés, a már említett zuhógó fátyol vizesítés, maradt fenn e malomból. Pod Bauska, Paulovna Hagi szintén nem messze eső, természeti szépségükkel feltűnő, hegy és sziklarészletek s nyaralók.

Igen meglepő a tónál, az örökös idő-változás. Hol a felhő alatt, hol benne, hol fölött van az ember. Egyik percben esőben vagyunk és alattunk sűti a nap a völgyet; a másik percben mi vagyunk a nap ragyogó fényében és alattunk esik az eső, sőt dörgést és villámlást észlelünk magunk alatt. Hideg azonban mindég és sűrű köd leg többnyire van. Azért szerencsétlen gon-

letbeli tag a rendes tag jogait élvezi, anélkül hogy az egyleti terhek viselésében részt venni köteles volna.

Pártoló tagok a 10. §-ban jelzett feltételek mellett nemre való tekintet nélkül vétethetnek fel.

Felvétel.

12. §. Az egyesületbe lépni kívánó eb-beli szándékát az egylet titkárának írásban bejelenti, ki a bejelentési ívet átadja az igazgatóságnak.

A felvételt az igazgató-választmány az általa megállapított módon titkos szavazás útján határozza el s az eredményről a jelentkezőt 8 nap alatt a titkár által írásban értesíti.

Elutasító határozat ellenében a közgyűléshez felebbezés adható be, mely végérvényesen határoz.

Oly ideiglenes tag, ki ezen minőségben már egyszer tagja volt az egyesületnek, a titkárnál való egyszerű szóbeli vagy írásbeli bejelentésre is felvétetik, ha ellene egyéb-ként kizárási okok fen nem forognak.

Tagok jogai.

13. §. Minden alapító, rendes, tiszteletbeli, és vidéki tag élvezi mindazon előnyöket amelyeket az egylet nyújtani képes; szavazati joggal valamint cselekvő és szavazó választó képességgel bírnak. Ezen jogok azonban át nem ruházhatók és csak személyesen gyakorolhatók.

Az egyesület ideiglenes tagjai a szavazó választó képesség kivételével a rendes tiszteletbeli és alapító tagok jogait élvezik.

A pártoló tagok az egyesület által rendezett viadaloknál megjelenhetnek, az egyesület mulatságaiban és kirándulásaiban részt vehetnek, közgyűléseken szólhatnak és szavazhatnak, de egyéb jogokkal nem bírnak.

Ugy az alapító, mint a rendes, tiszteletbeli, vidéki és pártoló tagok családtagjai, amennyiben a 10. § szerint életkoruknál fogva nem lehetnek az egyesület tagjai, a gyűlések kivételével a pártoló tagok jogait élvezik.

Tagok kötelezései.

14. §. Minden tag tartozik az alapszabályokat, az igazgatóság által hozandó rendszabályokat megtartani.

Alapító tagok tartoznak alapító tagsági díjukat az egyesület pénztárába belépésük alkalmával azonnal befizetni.

Rendes tagok a közgyűlés által évről-évre megállapítandó tagsági díjat, — ideiglenes tagok ezen tagsági díjnak havonként megfelelő részleteit havi részletekben tartoznak minden hó 1-ső napján és mindig előre az egyesület pénztárába befizetni.

Vidéki tagok a rendes tagsági díj felét fizetik.

Pártoló tagok évi 3 frt díjat fizetnek egyszerre. Az alapító és rendes tagok családtagjai amennyiben pártoló tagok a 3 frt. tagsági díj felét fizetik.

Rendes és ideiglenes tagok díjai, vagy ezek részletei egyszerre is fizethetők.

A hónap folyamán alatt belépő tag a folyó hónapra eső egész tagdíjat köteles befizetni.

A rendes tagok tartoznak ezenfelül beiratási díj címén 1 frtot fizetni. Rendes tagokra nézve a felvétel napjától számított egy év minden körülmények között kötelező erővel bír.

15. §. Elmaradt tagsági díjak a törvény rendes útján az egylet által szabadon választandó bíróság előtt hajthatók be. A már egyszer tévesen befizetett díjakból vissza semmi sem fizetetik sőt, a már lejárt de be nem fizetett díjak a fenti értelemben hajthatók be.

A tagság megszűnése.

16. §. Az egyesületi tagság megszűnik:

1. önkéntes kilépés által.
2. kitiltás által. Ez az igazgató választmány által, titkos szavazás útján összes tagjainak általános többségével hozott határozatával történik.

a) ha az egyleti tag járulékát be nem fizette s ez tőle bírói uton sem hajtható be.

b) ha az egyleti tag az alapszabályok és igazgatósági rendszabályok elleni nagyobb vagy ismételt kihágást követett el.

c) ha a tag ellen jellemesség vagy lovaságiasság szempontjából kifogás tétetik.

A kizárási határozat az illető tagnak kívánságára indokoltan írásban kézbesítetik, mely ellen a közgyűléshez lehet birtokán kívül felebbezni.

17. §. Rendes és vidéki tagok kötelezettsége, ha a három év eltelté előtt 30 nappal kilépési szándékukat írásban az igazgató választmánynál be nem adják, további 3 évre terjed.

Ideiglenes tag kötelezettsége további egy-egy hónapra terjed, ha a folyó hó eltelté előtt 8 nappal kilépési szándékát a titkár-ral szóval vagy írásban nem közli.

Azonban halálozás, Léváról vagy vidékéről történt végleges elköltözés fenti kötelezettség idejének lejártá előtt is megszűnteti az egyleti tagságot.

III. Rész.

Ügyvitel.

18. §. Az egyesület ügyei vezetnek:

a) közgyűlés;

b) igazgató választmány által;
1. Az egyleti év kivéve az alakulási évet, a naptári évvel kezdődik és végződik.

Közgyűlés.

19. §. Minden év első havában rendes közgyűlés tartatik.

Rendkívüli közgyűlést az igazgatóság bármikor összehívhat a szükséghez képest, mit köteles is megtenni ha azt 10 egyesületi tag indokoltan írásban kívánja.

Közgyűlésre a tagok a tanácskozás tárgyának felsorolása mellett körözünyileg, — vidéki tagok levélbelileg hivandók meg.

Érvényes közgyűlési határozat csak úgy keletkezik, ha a tagok egy harmada jelen van; ha a tagok határozathozatalra a szükséges számban meg nem jelennek, legalább 8 napi időközre új közgyűlés tűzendő ki, mely tekintet nélkül a jelenlevők számára — határozatképes.

Szavazásnál, a szavazatok egyenlő mennyisége esetében, nyilvános szavazásnál az elnök szava titkos szavazásnál a sors dönt.

20. §. A közgyűlés hatáskörébe tartozik:

a) tisztségviselőket és igazgató választmányt választani. Tisztségviselők közül az elnök és alelnök 3 évre általános szótöbbséggel, a többiek egy évre viszonylagos szavazattal titkos szavazás útján választatnak.

b) tiszteletbeli tagok választása.

c) háromtagú bizottság választása, mely az évi számadásokat az évi rendes közgyűlést megelőzőleg megvizsgálja s a közgyűlésnek jelentést tesz; ezen bizottságba igazgatósági tag be nem választható, tagjai viszonylagos szótöbbséggel választatnak.

d) Igazgatóság évi jelentése az egylet állapotáról számvizsgáló bizottság jelentése és a jövő évi költségvetés iránti határozathozatal.

e) Egyleti tagok járulékaiknak évről-évre való meghatározása.

f. Alapszabályok módosítása, melyhez kell, hogy az egylet összes tagjainak többsége jelenlegyen s a jelenlevőknek legalább $\frac{2}{3}$ -ada a megváltoztatás mellett szavazzon,

g) választmányi, vagy egyes tag indítványa feletti intézkedés,

h) az egyesület feloszlásának tárgyalása melyhez kell, hogy az egyesület tagjainak legalább $\frac{3}{4}$ -ed része jelenlegyen s a jelenlevők $\frac{2}{3}$ -ada a feloszlás mellett szavazzon; ha a tagok $\frac{3}{4}$ -ed része össze nem jön, két hétre újabb közgyűlés hivandó egybe azzal, hogy a felosztás mellett a jelenlevők határozhatnak.

elláttuk, hogy ne legyen máskor veszedelem. De fölösleges volt a munkánk: a tyukok nem mentek be többet hajlékukba. Se csalogatás, se seprő nem használt. Széjjel futottak, mikor azt látták, hogy megint ott kellene háltniok. És azon az éjszakán szanaszét aludtak a kertifákon.

És ez a félelmök nem szűnt meg, se másnap, se harmadnap; még csak közelébe se mentek többé a régi hálólhelyőknek.

Ha valaki más beszélné nekem ezt a történetet, a fejemet ráznám rá:

— A tyuknak nincs annyi esze, hogy napokig emlékezzék akármire is. Hiszen mindennap látja, mikor a konyha előtt elvágják a testvére nyakát, s nem is éjszaka, hanem világos nappal, ott a többi tyuk szemelátára. No bizony nincs ostobább állat a föld hátán ennél.

De hogy ez nálunk történt, azt kell mondanom, hogy nem ériem mért fél a tyuk a gyilkos állattól és hogy mért nem fél a gyilkos embertől?

Persze, ha pap volnék, mindjárt meg tudnám magyarázni az ájtatos olvasóknak, hogy ime ebből is kitészik a Teremtő végtelen jósága és bölcsessége. A tyuk aláveti magát a konyhakésnek, mert arra van teremtve, hogy az embernek eledelül szolgáljon.

De én Uram Teremtőm, mit eszik akkor a görény meg menyét?

Hát hogy el ne vaduljanak a háztól, a cselédünk napalkonyatkor létrát támasztott az udvaron álló szederfához és az egyik tyukot feltette a fára.

A tyuk elfogadta a szállást. Ide-oda totyogott, ugrált az ágakon, míg végre az egyik messze kinyuló ágat, amelyik a konyha felé hajolt, alkalmasra találta arra, hogy ott háljon: elült.

A többi az udvarra szórt kukoriczát szedegetve, fel-felkacsintott a fán elhelyez-

i) igazgatóság által fel nem vett, vagy kizárt egyének ügyének végleges eldöntése.

k) a közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére két tagu küldöttség kinevezése.

21. §. Ugy a rendes, mint a rendkívüli közgyűlést az elnök, vagy ennek megbízásából az alelnök hívja össze a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal.

22. §. A közgyűlési határozatok az elnök által jelentetnek ki. A közgyűlés jegyzőkönyvét az elnök s egy a közgyűlésből kiküldött kéttagu küldöttség írja alá.

(Folyt. köv.)

Különfélék.

— **Életmentő mozdonyvezető.** A garamvölgyi (léva—garamberzenczei) vasut reggeli vonata a napokban utban volt Garamberzencze felé. Már elhagyta Saskó állomást, midőn egy bevágás görbületén áthaladva egyenes irányba tért. Itt vette észre Márkus József mozdonyvezető, hogy a vágányok között, egy irányban a vonattal egy nő halad. Nyomban mérsékli a gép iramodását, vészjelzést használ, hiába, a nő, ki valószínűleg nagyot hallott, nem vette észre. Teljes ellengöz végre megállítja a vonatot, de csak akkor, midőn annak előrése a mozdonyvezető szeméi elől a nőt már eltakarta. A derék ember már is azt hitte, hogy a nőt elgázolta. Nem így történt, a nő ijedten ugrik a töltésről a rétre. Meg volt mentve.

— **Névmagyarosítás.** A belügyminiszter megengedte, hogy Gelber Ármín verébelyi lakos nevét „Geréb“-re változtathassa. Ez alkalomból örömmel konstatáljuk, hogy a névmagyarosítás bár lassu haladással vármegyénkben is terjed, de viszont szomoruan tapasztaljuk, hogy magyar érzelmű és derék tanfelügyelőknak a tanítókhöz a névmagyarosítás érdekében intézett felhívása úgy látszik süket fülekre talált, mert daczára, hogy ő ment elől jó példával, a bars megyei tanítóknak zöme konokul ragaszkodik az idegen hangzású névhez csak egy-egy változtatja meg azt magyaros hangzásúra. Ismerjük azonban derék tanítóinkat s hiszszük, hogy mint jó magyarok a névmagyarosítással mindnyájan kifejezést fognak adni hazafias érzelmeknek!

— **Kinevezés.** A belügyminiszter dobó-berekaljai anyakönyvi kerületbe Báb a Bálint segédjegyzőt anyakönyvvezető helyettesé nevezte ki.

— **Ötéves életmentő.** A mult hét szerdáján két kis gyermek játszadozott a Percz partján. Az ötéves Jancsika és a két éves kis Őrszike. Vigan voltak nagyon, de a vigságnak majdnem szomorú vége lett. Őrszike a játék hevében futása közt megbotlott és a patakba esett. Bátyja Jancsika férjhez illő higgadsággal nyult érte s mielőtt még nagyobb veszedelem állott volna be kis hugát a hús habok közül kimentette. A távolról nézők az esemény színhelyére siettek megdicsérték s megajándékozták az

kedő testvére, és egynehány percz mulva megindult egyik a másik után: felugrárték az ő nehézkos totyos ugrálásukkal a létra fokain és eültek a befelé nyuló ágon szépen egymás mellé.

Csak a szakálás tyuk nem ment fel közéjük. Az, ha feltették is leszállt és neki-repült az ablakoknak. Boszusan kotyogott és szaladgált ide-oda. Ha feltették is a fára, lerepült. Utoljára is inkább egy kerti barackfán töltötte az éjszakát, hogysem oda-üljön a szederfára.

— Másnap estefelé megint megkezdődött a nyugtalankodása, elégedetlensége. A barackfa se kellett már neki. Minden áron be akart jutni a szobába.

El kellett fogni. Így zárták el erővel egy kis ketreczbe.

És ez az akaratokodása mindennap ismétlődött.

— Most már meg kell ölni ezt a tyukot mondottam bosszusan.

— Ne bánstok — szólt az édesanyám, olyan jó kis formás állat. Majd felszökik kicsinyenkint ő is a többi közé.

Egy délután az édes anyám látogatóba ment valahova. A cselédünknek is dolga volt valahol, én az erdőn jártam. A ház üresen állt.

A nap már leáldozott, mikor hazaérkeztem. Még nem volt otthon senkise. Az ablakok, látom, hogy be vannak zárva, csupán az előszoba ablaka van kitarva. Oda szoktuk tenni a kulcsot, mikor mindnyájan elmegyünk.

Hát ahogy kinyitottam az előszobát, megkutyanyik ám a fejem fölött az én szakálásom. Felpillantok, hát látom a homályban is, hogy ott ül a czudar az én szemem-fényénél drágább növénygyűjteményemen a szekrény tetején, a szép nagy élére állított folio-köteteken, miket azért tettem oda, hogy

szelős helyen legyenek.

dolat itt a hó hónapban nyaralni. Ezt csak megtekinteni szép, de hosszabb ideig benne maradni nem tanácsos. E helyütt nemcsak, hogy a beteg meg nem gyógyul, de nézetem szerint az egészséges ember is megbetegszik. — A csorbai tó sem fürdő, sem üdülőhely, egyszerűen turista kiránduló hely.

Az azonban rágalom, hogy oly drága, hogy lehuzzák az emberről mind a kilencz bőrt, mert nyolcz bőrrel épen jut le onnét.

A két tolvaj.

Erszényt lopott a vándor,
Pénzzel volt az tele;
Sötét az éj, s az éjben
Mohón siet vele.

Sötétben jó előre
Kémlően vet szemet,
Félnék-sietve útja
Erdő felé vezet.

Amott aztán a prédát
Remegve rejti el
És harcra kél viharzón
Az önnön lelkeivel.

Levél ha zörg az ágon,
Maddár ha dalra kél,
Suhan tovább a tolvaj
Miként a néma szél . . .

Szívet lopott az ifju
Érzéssel az tele,
Sötét az éj s az éjben
Mohón siet vele.

Nem lát, nem hall, a szívet
Kábitja élvezet
S mohón sietve útja
Magány felé vezet.

Magány felé, hol oly jó
Merengni édesen

Arról, mi vele történt
S ami még leszen.

Aztán szaladna messze,
Hol laknak emberek,
Büszkén kiáltni nekik:
„Loptam — büntessetek!”

Torbágyi.

A szakálás tyuk.

Irta: Gárdonyi Géza.

Egy márcziusi napon ölni való csirkéket vett az édesanyám. Ahogy kieresztették őket az udvarra, az egyik sárga jércze felűnt nekem: szakálforma tollazat volt az álla alatt s a magatartásában volt valami hetykeség.

— Kár lenne elpusztítani azt a csirkét, — mondtam az anyámnak, ez ha felnő, hát amilyen szakála van, még tán ember is lehet belőle.

Hát egy két hónap mulva takaros tyukká fejlődött a jércze. A szakála teljesen kinőtt. Széles nagy szakála kerekedett az álla alatt fel egészen a füléig, ahol széjjel-bokrosodott a szakál, mint az öreg emberek szakála, akik borbélyollónak nem engedik át ezt a diszöket. Olyan volt, mint valami őseire büszke, vörös szakálu táblabíró.

Azon a nyáron hat tyukot tartottunk. Nem is szokott több lenni soha. Nappal a hat tyuk künn bogarászott a pásziton, este meg szépen beült mind a deszkából készült tyukházba. Nem volt velök semmi gondunk.

Hanem egy reggel csak öt jött elő a reggelire. Hol a hatodik? Az bizony ott fekszik, a tyuk ól földjén a nyaka át volt harapva.

Menyét volt-e vagy görény, ma se tudjuk. A deszka mellett megtaláltuk a bejáróját. Azt persze be is csináltuk, törrel is

öt éves életmentőt Tóth Jancsit, Örsikét pedig — ki időközben az ijedségtől teljesen magához tért — hazavezették szüleibe.

Gondatlanság áldozata. Az a szegény kömives aki a múlt héten a Schöller ház építésénél oly szerencsétlenül járt, másfélhetes lázas és önkívületi állapot után már jobban van, s így a bíróság által is kihallgatható lesz, mely kihallgatást eddig súlyos baja miatt mellőzni kellett. Ezért nem adhatunk helyet a két ácslegény cáfoló nyilatkozatának, melyet szerkesztőségünkhez intéztek a bíróság lévén hivatal megállapítani a szerencsétlenség okát és okozóját. Mi közleményünket a megejtett elővizsgálat adataiból vettük.

Egy belügyminiszeri körrendelet. A m. kir. központi statisztikai hivatal időszaki kimutatásából látom, hogy a gümőkóros tüdővész (tuberculosis) Magyarország népessége között igen nagy és évről-évre még fokozódó pusztítást visz végbe; — átlagosan minden 100 halálozásból tiznél többet okoz a tüdővész. A tüdővész ellen való sikeres védekezésnek egyik főakadálya a közutadban gyökeret vert azon föltevés, hogy ez a betegség gyógyíthatatlan, hogy ellenében minden küzdelem reménytelen s azért fölösleges; ez a föltevés bizonyos fatalisztikus megnyugvásra és szerfölött káros közönyt vezetett. A tüdővészben való megbetegedésre leginkább azok hajlandók, a kik születésük-nél fogva gyengék, satnyák és a kiket rossz vagy hiányos táplálkozás, és egészségtelen lakásban, vagy ily munka helyiségekben való huzamos tartózkodás és általában kedvezőtlen életviszonyok meggyengítik, felhívja tehát a vármegyei hatóságokat, hogy a lakások egészségi viszonyait minden rendelkezésére álló eszközzel javítsa, különös figyelmet fordítván gazdasági és uradalmi cselédlakások egészségi viszonyainak javítására; a szűken és zsúfolt hájlekokban lakó városi népesség számára pedig, árnyas és tiszta levegőjű, üdülésre és kirándulásra alkalmas helyek nyitassanak, a mi sétáthelyek, népligetek létesítése és hegyi erdői területeknek a közönség számára való megnyitása és könnyen s olcsón hozzáférhetővé tétele útján lesz elérhető, valamint artézi kutak útján jó és friss ivóvízről kell gondoskodni. Az iszákosság nem kevésbé káros befolyással lévén a népesség táplálkozására és erejére; ellene is megteendő mindaz — megfelelő tanítás, sőt esetleg korlátozó intézkedések által, a mi csak lehetséges. A tüdővész terjedését nagyon előmozdítja a személyes tisztaság ápolásának elhanyagolása. Ezen szempontból kórházakban a tüdővészesek számára külön e célra szolgáló osztály vagy legalább kórszobák létesítenek. Intézkedést követel, hogy szállodákban, vendéglőkben, kávéházakban, társaskörökben, kaszinókban, kellő tisztaság, gyakori jó szellőzés, és alkalmas köpödények legyenek. Hogy pedig a nagyközönség is tudomást vegyen az ügyről s a társadalom is a hatóságokkal karöltve működ-hessék közre, felhívja arra is, hogy a jelen körrendelet egész terjedelmében megjelenjen.

Holttest az útszélén. F. hó 23-án

No nem tudom hogyan történt, de a harag akkora lángot vetett bennem, hogy amint megpillantottam, egyszerre agyon is akartam csapni. Én bizony akkorát vágtam rá az esernyőmmel, hogy az esernyő vas-páczája megdőbült.

Mondom, hogy agyon akartam csapni, — ezzel tisztában vagyok.

A tyuk ijedt burranással repült ki az ablakon.

A harag sötét káprázatában állottam ott egy pillanatig. Én a tyukféle állatot soha sem szerettem; csunya, lármás, tisztátalan állatok; de most mégis egy lesújtó érzés remegett át rajtam; éreztem, hogy embertelenséget követtem el.

Mert az ember nem a bárón kezdődik, hanem azon a ponton, amikor megszűnt brutális lenni. Az állat mind brutális; a civilizálatlan ember is brutális, mert állat; a gyermek is brutális, mert az emberi lélek nincs még benne kifejlődve.

De ime én sem állat, sem civilizálatlan ember, sem gyermek nem vagyok, s kicsoda buta feldühödés vett rajtam erőt! Hát hol voltam én abban a pillanatban? S ki volt az, aki az én karommal cselekedett? Nehéz, rossz érzés fogott el, szégyen és fájdalom, hogy azt a kis ostoba, védtelen állatot annyira megütöttem.

Mit tudja az, hogy mi az a herbárium? Mit tudja az, hogy mi az a tisztaság? Ő szegény fél az éjjeli ragadozótól, és az ember oltalmát keresi.

Az ember jó, az ember enni meg inni ad a tyuknak. Fészek van nála tojásra, költésre, védelem a sötét éjszakában. Hát hova húzódjék, ha nem az emberhez?

Bementem a szobámba, de a zárt ablakon át is percekig hallottam az ő eltűnő, meg-megújuló panaszos kiáltásait, olyan hangokat, aminőket tyuktól még nem hallottam. Hasonlítottak ezek a hangok az emberi zokogáshoz.

egy felsővidéki tót ember — kinek személyazonossága eddig még megállapítható nem volt, nagyobb farakományt fuvarozva Lévára tartott. Gr.-Szöllös közelében kocsija ke-reke eltörtött s ő azt megcsináltatás végett a faluba vitte. Utközben hirtelen összeesett és meghalt. Ugy találták őt az útszélén élettelenül. A megejtett orvos-rendőri bonczolás megállapította hogy a tót fuvarost szívászhűdés érte, mely rögtöni halált okozott.

Helyreigazítás. Le v a t i c h László ur felkért bennünket, hogy lapunk múlt számában közzétett köszönő iratában a következő tételeket rectificáljuk: „a bars megyei gazdasági egyesület titkárához intézett levelek” helyett „intézni szívesek voltak a k.” „tapasztalatokat szereznünk tanulmány-kirándulások-ra” helyett „kirándulások-on” értendő.

Tánczestély Zsarnócán. Zsarnócza és vidéke tanuló ifjúsága ma azaz f. hó 31-én az ottani kaszinó nagytermében zártkörű tánczestélyt rendez. Kezdeté este 8 órakor. A megejtett belépti jegyül szolgál.

Pályázat. A posta-és távirddal kezelési szolgálatra alkalmazandó és a XI. fizetési osztályban 500 frttól 700 frtig emelkedő évi fizetéssel, továbbá az 1893. évi IV. t.-cz. által megállapított lakpénzille-ményekkel javadalmazott posta-és távirddal segédtszettek kiképzésére, f. év szeptember 15 től kezdve, hat hónapra terjedő gyakorlati tanfolyamokat nyit, a m. kir. kereskedelemügyi miniszterium, melyre első sorban a kisebb hivatalnokai alkalmaztatásra igény-jogosult katonai altszettek, továbbá azok a postamesterek és kiadók, kik a gym-n., real-, vagy polgári iskola négy osztályát sikerrel végezték; másodsorban pedig hasonló iskolai képzettséggel bíró 18, illetve 16 éves ifjak pályázhatnak. A pályázóknak magyar állam-polgárnak, feddhetlen előéletűnek, posta és táv. szolgálatra teljesen alkalmasnak s 35 évesnél nem idősebbnek kell lennie. A tandíj 10 frt, melynek fizetése alól csak az igaz-szolványos altszettek mentetnek fel. A saját-kezüleg irt s orvosi, születési erkölcsi és iskolai bizonyítványokkal felszerelt pályázati kérvények Vácztot, Zólyomban, Nyitrán és Zsolnán nyújthatók be.

Örömhír a dohányosoknak. A dohányzók nagy öröme a pénzügyminisz-terium egész sereg új dohányfaj és szivarka forgalomba bocsátását jelenti. Ugy újítja lez a „Kiváló finom magyar szivarka-dohány” amely 100 grammonként 46 krajczárért le-z kapható, ujdonság lesz a válogatott szent-andrási, érsekújvári, rétháti és kiváló kerti pipadohány, melyek a forgalomból kivett ki-váló finom erdélyi és szüzdohányt fogják pótolni. Egy új szivarkafajtával is megör-vezteteti a kincstár a nikotin kedvező publi-kumot, a Hunniával, melynek darabja 2 krajczár és a mely a többi cigarettá fölött azzal az előnnyel bír, hogy papir helyett egy rendkívül fontos változtatásra hivat a miniszter a nagyközönség figyelmét arra, ugyanis hogy a „B” pipadohányok csoport-

Elmondtam este az anyámnak, hogy mi történt, s jól esett volna, ha lepirongat, mint ahogy gyermekkoromban tettem, mikor meg kellett igazítania engem cselekedeteimben. De az idő változást érlel az anya meg a fiu viszonyában is; ő csak a tyukon sajnálkozott.

Én nem tudtam aludni se.

Mert hogy a tyukot hiába hívták s keresték még lámpával is a kertben, azt gondoltam, hogy elpusztult. Micsoda nagy szenvedésben pusztulhatott el a nyomorult kis állat! Hát mivel is vagyok én különb a hóhérnál!

De csak előjött másnap reggel. Előjött sántikálva. Odabillégett-baktatott a konyha-ajtó elé; nézett be szomorúan.

No aztán azt végig nézni, ahogy anyám az ölebe vette, megsajnálhatta, s megcsókolta a fejét, az elég volt nekem egész napra.

A tyuk hetekig sántított. Az anyám azt mondta, hogy odaajándékozta valami szegény embernek, mert nem fog tojni többé soha.

— Hát mindegy — feleltem. Ne aján-dékozzuk el; legyen nyugalomban, mint az emberi rokkantak, tartsuk el holtáig.

És napról-napra szórtam neki a szemet, hogy magamhoz engeszteljem. Azt szerettem volna, hogy az én kezemből is egyék és hogyha szolok neki, hozzám jöjjön, de a tyuk, ha engem meglátott, sietve sántikált-tova és csak messziről nézte, hogyan lak-mározik a többi az én kezemből.

Azóta egy esztendő múlt el. A szaká-las tyuk kigyógyult a sántaságból, egyszer már csirkéket is nevelt; olyan szelid, hogy mindenkinek meglibben, aki csak feléje nyul, csak engem kerül még mindig, s nem jön hozzám se szép szóra, sem ételért.

jának 10. tétele alatt felvett legfőbbmagyar pipadohányánál a faj megnevezése el fog hagyatni.

Új szőlőbetegség. A filloxéra és peronospora hivatalon vendégeken kívül, új, szomorú ismeretségbe jutottak — aggodal-mas szőlős gazdáink a szőlőmolylyal s leg-ujabban egy lepkeszerű rovarral, mely a szőlőbogyókra rakja petéit, amelyből ki-kelek apró hernyók belefurják magukat a szőlőszembe, amely aztán elfonyad. A két új csapás ellen újabb védelmi eszközökre lesz szükség, csapásokkal küzdő népünknek, amelyekről a szaklapok adnak jó tanácsokat.

Vásár. — Léván a f. évi július hó 25-én megtartott országos barom vásárra felhajtottak szarvasmarha: 1136 drb; ló: 2014 drb; birka: 2256 drb; sertés: 21 drb; kecske: 4 drb; összesen: 5431 drb. — Ezekből eladottak szarvasmarha: 768 drb; ló: 251 drb; birka: 887 drb; sertés: 8 drb; kecske: 1 drb; összesen: 1915 drb.

Kertészeti kiállítás Budapesten. A fővárosban ez évi október 9—16-ig tartó gyümölcs-és általános kertészeti kiállítást terveznek. E célból a kertészeti egyesület Darányi földmívelési miniszterhez ama ké-relemmel fordult, hogy a kiállítás helyiségeül a városligeti mezőgazdasági muzeum egy részét engedné át.

Rákóczi vára idegen kézen. A történelmi nevezetességű Rákócziak híros várát, a fűrdövendégek kedves kiránduló helyét, a hol a kastélyt is épségben lehet látni, Zborót az Erdődy testvérek a birtok-kal együtt eladták, pedig az állam, esetleg maga Bártfa város is megvették volna a birtokot. Az új birtokosok — mint nekünk írják — mindent elárvereztek, a mi a vár-kastélyban történelmi értékkel bíró tárgyak, bútorok voltak. Így Rákóczi ágyát, fali órá-ját, Zrínyi Ilona velencei tükrét stb. régi-ségeket. Magát a kastélyt az új birtokosok bezárták és most a kirándulók csalódva tá-voznak el, mert a legérdekesebb látni valót, a kastélyt és a vár belsejét nem láthatják.

A hesseni légy ellen. A földmi-velésügyi miniszter körrendeletet intézett az összes törvényhatóságokhoz, melyben el-rendeli, hogy amennyiben a hesseni légy az idén is fellépett volna a törvényhatóság területén, az ellen való védekezés, különö-sen pedig a csalogató vetések alkalmazásá-nak módját a lehető legkiterjedtebb módon a gazdaközönség tudomására hozza, s annak végrehajtását a legszigorubbán ellenőrizze.

Amerikai pénz Magyarorszá-gon. Amerikából a kivándorlóktól Magyar-országba 1897-ben 69 millió frt érkezett. Ez idén a pénzküldemények a háboru miatt egyre gyérülnek. Legtöbbet kaptak tavaly a felvidékiek 54 millió forintot, a mint ezt a kassai postaigazgatóság kimutatásából látjuk. Ez főleg azért van így, mert a felvidékről nagyobb a kivándorlók száma, mint az orszá-g más részéből, de azért is, mert a fel-vidéki nép idehaza is jóval takarékosabb, mint az alföldi.

Tizezer éves halak. Az Egyesült-Államek nyugati részében a napokban igen érdekes leletre akadtak a munkások egy ala-gút áttörésénél. A furási munkálatok folya-mán egy körülbelül 50 kilométer hosszú és 20 kilométer széles sörétegre bukkantak, a melyben teljesen jól konzervált halakat ta-láltak. A geológusok megállapították, hogy ez a sörétegy kiszáradt fő feneké, a mely-nek betemetődése körülbelül 10,000 eszten-dőt vehetett igénybe. A talált halak is tehát ilyen korúak. Alakjukra teljesen elütők azok-tól a halaktól, a melyeknek azon vidék fol-lyóiban és tavaiban ma előfordulnak. A mun-kások a talált halakat meg is izlelték s a tudomány tovább is foglalkozik velük.

Barsvármegye állategészségű-gyét a legutóbbi hivatalos értesülés a kö-vetkező kimutatásba foglalta: Lépfene: Per-lep 1 u., Pozba 1 u., összesen 2 község 2 u. Vesztesség: Garam-Kelecsény 1 udvar, összesen 1 község 1 udv. Tenyészbenaság és hólyagos kiütés: Kis-Szece 8 udv. Ser-tésorbáncz: Csiffár 25 udv., Fakó Vezekény 5 udv., Garam-Lök 8 u., Garam-Szöllös 15 u., Léva 3 u., Tajna Sári 11 udvar, Uj-Bars 5 udvar, összesen 8 község 75 udvar. Ser-tésvész: Alsó-Györöd 12 u., Aranyos-Maróth 1 u., Alsó-Várad 1 udvar, Bars-Bessenyő 40 udvar, Felső-Várad 1 udvar, Garam-Mi-kola 43 udvar, Holvény 10 udvar, Kisfalud 9 udv., Mellék 29 u., Nagykálna 12 u., Na-gyod 12 u., Nagy-Salló 5 u., O-Bars 14 u., Szelepcsény 26 u., Tajna-Sári 11 u., Vere-bély 1 u., Zeliz 1 u., Zsemle 27 u., össze-sen 18 község. 255 udvar.

Hidépítés a Margitszigetre. Jó-zsef főhercegnek az a kedvenc terve, hogy a gyönyörű Margitszigetet egy hidszárny építésével összekösse Budapesttel s azáltal a nagy közönségre nézve hozzáférhetőbbé tegye, ez a terve a napokban megva-lósult. A pénzügyminiszterrel folytatott tárgyalások ugyanis kellő eredményre ve-zettek s a hid kiépítésére nézve létre jött a szerződés, úgy hogy a közel félmillió híd építésére valószínűleg még az idén sor kerül.

Rövid hírek. — A spanyol ame-rikai háború. A hosszú ideig tartó és költséges spanyol-amerikai háborúnak vége van, a béketárgyalások mindkét részről fol-yamatban vannak. — Ausztriából válság-hire érkezik, mely mindenesetre nagy be-folyással lesz a Magyarország politikai vi-szonyaira nézve is.

APRÓSÁGOK.
Rovatvezető: ZUHANY.
Füredbe indultaskor.
Szobaleány: Az albumot is elpakoljunk — nacs-ósága?
Urnök: Nem! Nagyon meguntam már azokat a ko-pott pófákat nézni.
Szobaleány. Akkor a kis tükröt se pakoljon be ugy-e?
Szerencse.
Két apa beszélget.
— Már akármint mond, Czirfusz ur, mindig jobb a figyerek, ezzel kevesebb a gond; a leány-gyereket pedig csak nevelni az ember, nevelni, aztán Isten tud-ja: mi lesz belőle.
— Nekem egészen más a véleményem, Bokács ur; minden csak a szerencsétől függ; tetszik látni: a fiam már harmincz éves és még csak miniszteri titkár, a leányom ellenben még csak tizennyolcz éves és már-is tábornokné!

Menyasszonyruha selyem 65 krtól
14 frt 65 krig méterenként, — valamint fekete, fehér és színes **Henneberg-selyem** 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként — a legdivatosabb szövés, szín és mintázatban. **Privát fogyasztóknak postabér és vámmentesen valamint házhoz szállítva, — mintákat pedig postafordultával küldenek. Henneberg G. selyemgyárai** (cs. és k. udvari szállító) **Zürichben.** — Magyar levelezés. Svájcba kétszeres levél-bélyeg ragasztandó.

Lévai piaciárak.
Rovatvezető: Kónya József rendőrkapitány.
Buza m.-mázsánként 7 frt 80 kr, 8 frt.—Két szerez 7 frt — kr. 7 frt 40 kr. — Rozs 6 frt — kr. 6 frt 40 kr. Arpa 6 frt 50 kr 7 frt — kr. Kukoricza 6 frt — kr 6 frt 40 kr. Bab 6 frt 20 kr. 6 frt 80 kr. Zab 7 frt 80 kr 8 frt 20 kr.—Lenese 7 frt— kr. 7 frt 40 kr Köles 4 frt 60 kr. 4 frt 80 kr.

Nyilttér.
I.

A női szépség
fentartására és emelésére a legkitünőbb szer:
Cornélia-arckenőcs
(törvény által védve),
mely az arcnak üde, meglepően tiszta fiatalos színt kölcsönöz, a mit **semmi más szerrel elérni nem lehet**, kitünő szer: májfoltok, szeplők, pattanások, pörnsenek (mitesser), túlvörös arc és a bőr minden tisztatlansága ellen, a sárga, vagy barna arcbőrt vakító fehérre teszi.
Egy kis tégely ára 1 korona. — Egy nagy tégely ára 2 korona. — Ezen közkedvelt szer kapható:
LESZKOVÁČZ MILETA
„KORONA” című gyógyszerárban
O-Verbászton (Bácska), 150.
Postai megrendeléseknél finom pouderek, szappanok és illatszerek hozzácsomagolásra ajánlatnak.
Viszonteladók kerestetnek.
Főraktárak Budapesten: Török József gyógy-szertára. Király-utca 12. és dr. Egger Leo gyógy-szertárában Váci-körút 17. sz.

II.

Építészek figyelmébe ajánlja
Renner Gáspár a párkány-nánai állomás közvetlen közelében ujon-nan épült körkemenczéből a **legjutányosabb árak mellett fal-, talajtégla-, fedélcserep- és mész anyagait.**

III.

Sömör-betegséget:
száraz, vizenyős, pikkelyes sömört (Flechten) s az e bajjal együtt járó, csaknem kiállhatatlan „**börviszketeg**” jótállás mellett, még a legsúlyosabb esetekben is, alaposan gyógyít a „**Dr. Hebra sömörirtó**” ja. Külső használatra való, nem ártalmas. — Ára hat forint o. é. előre beküldéssel (lehet levélbélyegeken is) vagy utánvételel mire a szállítást vám-és bérmentesen teljesítjük. Czim: **St. Marien-Droguerie, Danzig.** (Deutschland.)

IV.

Védjegy.
A leg jobb pezsgő lemondádé bombonok készit ezen **MARSNER A.** Kön. Weinberge. **PIZENKA.**
Utánzásoktól óvakodjunk.

A m. kir. államvasutak gép- gyáranak vezérügnöksége

Budapest, Váci-körút 32. sz.

Ajánlja a m. kir. államvasutak gépgyárában készült **gőzcseplőgarnitúráit**, ipari célokra alkalmas **„Compound“ okomobiljait**, teljesen vasból készült szalmakazalozó gépeit, gőz-kukoriczamorzsolót, Stibor-féle körtüréseit,

Milleneumi kaszáló- és arató-gépeit, továbbá SACK-féle ekéit, boronait és egyéb gazdasági gépeit. Arjegyzék ingyen és bérmentve.

Specialitás, poloskák, bolhák és konyhaférgek ellen

Molyk s a háziállatok élősdjei ellen

Zacherlin



Bámulatosan hat! Megöl utólérhetlen biztonsággal és gyorsan, minden ártalmas férget s ez okból a fogyasztó közönség milliói magasztalják és keresik. — Ismertető jelei: 1. A lepecsételt üveg. 2. Ezen aláírás „Zacherlin“.

Raktár. Léván: Kern Testvérek, Medveczky Sándor gyógyszerész, Czirik János, Engel József, Preisach Samu utóda, Frommer S., Cserei Gyula, Wilhelm Béla.

Ipolszágon: Dombo Károly, Trautwein Dániel uraknál. Ujbányán: Cservinka Mór és Henrich Ede fodrász uraknál. Verebelyen: Czirik István, Pollak József özvegye és fia.

59.

„KÁVÉ“

	1 klgr.	frt. kr.
Jamaikai legfinomabb	2.24	
Cuba legfinomabb	2.24	
Ceylon legfinomabb	2.16	
Ceylon finom	2.08	
Portorico finom, és Cuba	2.—	
Rio Lavé	1.60	1.80
Gyöngy legfinomabb	2.16	2.24
Mocca legfinomabb	2.24	
Arany Jáva legfinomabb	2.24	
Menado legfinomabb	2.16	
Brazíliai legfinomabb	1.60	
Brazíliai II. rendű	1.30	
Cuba pörkölt	2.—	2.40
Hungária kávé		1.20

Kapható:

Kern Testvéreknél, Léván.

A legkiválóbb háziészter az emésztés szabályozására, a vér helyes vegyülésének előléására, a vérromlott vagy hibás alkatrészeinek eltávolítására (az egészség fenntartásának alapfeltételei) valamint a gyomor-bajok gyors és biztos elhárítására, melynek elvághatóság, hűfűtés, felfűtés, hányás, test- és gyomorfájdalmak, gyomorgöres, gyomortulterelés — továbbá elnyálkásodás, vértelenség, aranyér, női bajok ellen a 40 év óta kipróbált

Valamennyi gyuladások, sebek és daganatok gyógyítására biztos sikerrel alkalmaztatik, a tej teopédes és emlök keményedésénél a gyermek elválasztásakor, genyendések, pokolvar, fakadék, peresés- és fekélyek, körömbajok, kéz- vagy lábuj-körömméreg, keményedések, mirigy s egyéb daganatoknál, hájkinövés, kóros esontöbnél stb. az 50 év óta kipróbált

Dr. ROSA-féle ÉLETBALZSAM

Prágai házi-tapasz

Fragner B. gyógyszer-tárából, Prága 203—III.

Ezen balzsam élénkít az emésztési ténykedést, egész séges és tiszta vért szerez és biztos messzire elterjedt kipróbált nép-háziészter.

A gyógyulás fájdalom nélkül történik a tapasz hűsítő hatása alatt.

1 palack ára 50 kr., kettős palack 1 frt., Póstával 20 krral több.

1 szelencze ára 25 és 35 kr. Póstával 6 krral több.



Óvás! Tessenék csak eredeti készítményeket Fragner B. prágai gyógyszer-tárából kérni, s arra figyelni, hogy a Dr. Rosa féle balzsam göngyöletének valamennyi része az ide mellékelt kerék védjegyével vannak ellátva, míg ellenben a prágai házi tapasz göngyöletének minden része az ideig titott háromszögű védjegyet viseli. Mindenki ki nekem hamisítványt bejelent jutalomban részesül.



Elismerő levelek ezrei megtekintethetők. Raktarak: Tóth J., Egger A., Thalmyer és Seitz továbbá Kochmeister utóda gyógyszer-tárában Budapesten, valamint Boleman László és Medveczky Sándor gyógyszer-tárában is Léván.

A készítő főraktára: ragner B. gyógyszer-tárában, a fekete sashoz Prága, Eck der Spurgasse Nro 20.

Csak fiatal embereket érdekelhet tudni, hogy a párisi Dr. BOITON Injectio Oriental

már néhány napi használat után elmulasztja még a legrégibb bántalmakat is, fölösleges tehát santal olaj vagy copaiva balzsammal kísérletezni, mert ezek csak a gyomrot rontják és a bajt nem gyógyítják meg.

1 üveg Boiton Injectio ára 1 forint. Magyarországi főraktár:

Zoltán Béla gyógyszer-tára Budapest, V., Nagyköröna-utca 23. (Széchényi-tér sarkán.) Kapható minden nagyobb gyógyszer-tárban.

Postai megrendelések czime: Zoltán gyógyszer-tár Budapest. Főraktár Léván: Boleman gyógyszer-tára.

Szabadalmazott valódi „SINGER“ és valódi „HOWE“ családi és iparos varrógépek igen csinos kiállítással 5 évi jótállás mellett minden hozzávalóval.

Árak részletfizetésre: valódi utánz.

Singer családi varrógép kézi hajtásra	22.—	19.—
Singer családi varrógép állvány és szekrényvel	35.—	28.—
Singer Medium iparosoknak gép állványval	40.—	36.—
Nagy Singer 4-es iparosnak állványval	44.—	39.—
Howe családi varrógép állványval	33.—	27.—
Nagy Howe iparosoknak varrógépek	44.—	38.—
Ringschiff iparos varrógép	70.—	58.—

Kézpénz fizetés mellett 5%-al olcsóbb.



A valódi SINGER és HOWE gépeknek egyed. raktára KERN TESTVÉREKNÉL Léván. Géptük, részek és csónak olcsón.

WALLA JÓZSEF mozaik- és cementáru-gyára építési anyagok raktára BUDAPEST, VII., Rottenbiller-utca 13.

Vállalkozik:

Gránit-terazzo, Betonirozások, Medencék, Csatornázások, Szökőkutak, Jászolok, Cement-vizelők, Cement-lapok és Mozaik-lapokkali kövezések elkészítésére, Fayence-lapokkali falburkolások stb.

Raktárt tart:

Kerám-lapok, Kelheimi lapok, Mozaik-lapok mettlachi módra, Terracotta-árúk, Aszfalt tető-lemez, Tűzálló téglák, Kőagyag csövek, Kémény toldalékok kőagyagból stb.

Gyári raktára a Gartenau Portland cement vizálló-mész-gyárnak.

Manufaktur nadszövet-raktár (Strasser-Rohrgewebe)

